

# Каменская Любовь Игнатьевна



## *Щедрость души*

Еще в школьные годы Любовь Игнатьевна Каменская мечтала стать непременно медиком. Мечте не суждено было сбыться. После окончания девяти классов она поступает рабфак. Успешно окончила курсы медицинских сестер. Молодых медиков распределили по здравпунктам при заводах. Но недолго пришлось девушке здесь работать.

Великая Отечественная война застала Любовь Игнатьевну в Омске. Комсомолка, воспитанная ленинской партией, не могла равнодушно читать газеты или слушать радио о ходе военных действий. На фронт девушку тянула не романтика а ненависть к врагу, который на своих штыках нес смерть и разорение Родине.

Просьбу ее - отправить на фронт - в военкомате удовлетворили. Начались тревожные дни и ночи. Она сопровождает воинские эшелоны в части. На обратном пути забирает раненых и доставляет в омские госпитали. Много раз эшелон обстреливал и бомбил враг. В одном из таких обстрелов в 1944 году под Ленинградом Любовь Игнатьевна была ранена и контужена. Здесь же потеряла своих боевых подруг - омичек Аню Смирнову и Азу Галкину. Ненависть к врагу была беспредельна. После выздоровления Л.И. Каменская снова возвращается в строй и продолжает доставлять самый ценный груз - людей. За каждого солдата она в ответе.

Да, и за плечами годы, самые тяжкие, что выпали на долю нашей страны. Как память о суровом времени, остались у нее награды. Долгожданный День Победы будет всегда в памяти Любви Игнатьевны.

В 1946 году после демобилизации из армии медицинская сестра вернулась в Омск и продолжила работу в военном госпитале. На селе в то время было очень трудно с кадрами медиков. Вскоре облздравотдел направляет Любовь Игнатьевну на работу в село Тевриз. Семнадцать лет она проработала там хирургической сестрой под руководством известного в области хирурга Альберта Александровича Рейса.

Любовь Игнатьевна в постоянной готовности, в постоянном напряжении. Уходя, в гости к друзьям, за покупками в магазин, в кино, она обязательно сообщит в больницу дежурному врачу, где, в случае необходимости, ее надо искать. И бывает, не успеет посмотреть и середины фильма, как вдруг слышится голос: «Любовь Игнатьевна, едем!»

В душе в такие минуты могут быть разные чувства, но скоро их вытеснит единственное: с кем-то плохо, кто-то ждет помощи - значит, надо спешить.

Это очень важно - любить людей. Любить... Значит, делать все для их счастья. В скольких же операциях ей пришлось участвовать за все эти годы? Невозможно перечислить. Но за каждой из них стоит жизнь, здоровье, счастье человека. И за каждую успешную операцию не однажды вспомнят с благодарностью о человеке в белом халате.

Три года Л. И. Каменская работала в хирургическом отделении под руководством опытного хирурга Николая Фёдоровича Окулова в Кормиловской районной больнице. Сейчас по состоянию здоровья она перешла в детское отделение, где работает медицинской сестрой. На каком бы участке работы ни находилась, всегда отдает всю себя любимой профессии. Технику необходимых процедур знает безукоризненно. Очень вежливо, внимательно относится к больным детям, старается менее болезненно провести каждую процедуру. Иногда даже помогает выздоровлению теплая улыбка медсестры. Это большой души человек. Родители после выписки детей говорят: «Спасибо, сестра».

В 1969 году на втором съезде средних медицинских работников Омской области Любовь Игнатьевну за долголетний и безупречный труд наградили знаком «Отличник здравоохранения». А чуть позже - Ленинской юбилейной медалью.

Восемнадцать лет Л. И.Каменская была донором. Тридцать раз безвозмездно давала свою кровь для переливания. Действительно, щедрое сердце у этой женщины. Сколько жизней спасла ее кровь! И когда больной выздоравливал, она радовалась вместе с ним.

Возвращать человека в строй, дарить радость - вот смысл жизни медицинской сестры Любви Игнатьевны Каменской.

### **Литература:**

Устюгова, Н. Щедрость души [Текст] / Н. Устюгова // Нива. – 1976. – 7 марта. – С. 2.

Холодова, М. Медсестра [Текст] / М. Холодова // Нива. – 1975. – 9 мая. – С. 2.